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Warszawa, dnia 21 kwietnia 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 16222 Pani Poseł Barbary Grygorcewicz 

w sprawie możliwości dofinansowania budowy infrastruktury sportowo-

rekreacyjnej przy placówkach kształcenia specjalnego, na przykładzie 

Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci i Młodzieży 

Niepełnosprawnej im. Marii Grzegorzewskiej w Sławnie, uprzejmie 

informuję, co następuje.

Możliwość dofinansowania budowy infrastruktury sportowo-rekreacyjnej 

przy placówkach kształcenia specjalnego istnieje, o ile podmiot prowadzący 

daną placówkę jest uprawniony do ubiegania się o środki w ramach 

programów Ministra Sportu i Turystyki. W przypadku wskazanego 

Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci i Młodzieży 

Niepełnosprawnej im. Marii Grzegorzewskiej w Sławnie, organem 

prowadzącym jest Powiat Sławieński i to on, jako jednostka samorządu 

terytorialnego, jest właściwym wnioskodawcą w procedurach 

konkursowych.
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Aktualnie podstawowym instrumentem wsparcia tego typu inwestycji jest 

Program rozwoju infrastruktury sportowej w województwach, w ramach 

którego możliwe jest uzyskanie dofinansowania na budowę, przebudowę 

lub modernizację obiektów sportowych, w tym także infrastruktury 

zlokalizowanej przy placówkach oświatowych, jeżeli spełnia ona kryteria 

programu.

Nabór wniosków do edycji programu na rok 2026 zakończył się w dniu 

15 marca br. Kolejny nabór planowany jest, zgodnie z dotychczasową 

praktyką, na początku przyszłego roku. Programy infrastrukturalne Ministra 

mają charakter cykliczny, co umożliwia jednostkom samorządu 

terytorialnego odpowiednie planowanie inwestycji oraz przygotowanie 

dokumentacji aplikacyjnej.

Odnosząc się do zakresu możliwego wsparcia, należy wskazać, że środki 

Ministra Sportu i Turystyki mogą być przeznaczane wyłącznie na zadania 

związane bezpośrednio z realizacją infrastruktury sportowej, tj. jej budową, 

przebudową lub modernizacją. W konsekwencji wydatki niezwiązane 

bezpośrednio z funkcją sportową obiektu, takie jak kompleksowa likwidacja 

barier architektonicznych w całym obiekcie czy ogólne prace remontowe 

niezwiązane z infrastrukturą sportową, nie stanowią kosztów 

kwalifikowanych w ramach tych programów. Natomiast elementy 

poprawiające dostępność samej infrastruktury sportowej mogą być 

uwzględniane jako część projektu inwestycyjnego.

Jednocześnie należy podkreślić, że ewentualne przyznanie dofinansowania 

następuje wyłącznie w trybie konkursowym, na podstawie oceny 

wniosków złożonych w ramach ogłoszonego programu. Tym samym, aby 
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możliwe było rozpatrzenie wsparcia dla wskazanego przedsięwzięcia, 

Powiat Sławieński powinien złożyć stosowny wniosek w ramach 

najbliższego naboru.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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